

综合动态

35家社区卫生服务机构推出多种预约方式

今夏“三伏贴”不再一贴难求

本报讯(通讯员汪磊)7月13日是2015年头伏的第一天,一年一度的“冬病夏治三伏贴”也拉开了序幕。今年我区开展以“冬病夏治三伏贴服务社区百姓”为主题的冬病夏治社区统一行动。此次行动采取“五统一”规范社区行动,即统一药品、统一价格、统一病种、统一穴位、统一培训,为社区广大群众提供科学、规范、优质的“冬病夏治”服务。为避免出现扎堆“爆棚”现象,辖区各社区卫生服务机构采取“预约制”,通过专线电话、社区“健康通”手机、互联网等形式开展预约活动,在机构内设立预约服务台、服务窗,安排专人负责预约接待。

当日一早,前来贴“三伏贴”的居民在各社区卫生服务机构门口排起了长队。区社管中心工作人员来到古城、鲁谷等社区卫生服务中心对“冬病夏治社区统一行动”进行督导。现场,各中心大厅内人头攒动,场面“火热”。大厅及候诊区可见

“三伏贴”相关公告和宣传品。中医诊室内,排满了前来进行穴位贴敷的患者,医生们紧张有序地忙碌着,并对每一位患者询问叮嘱,细心熟练地进行穴位贴敷。古城社区卫生服务中心主任在现场指挥贴敷工作,整个贴敷现场从挂号-登记-开药-缴费-拿药-贴敷,有条不紊,秩序井然。

据了解,前来应诊贴敷的患者以中老年人和儿童居多。在鲁谷中心,72岁的张先生刚做完贴敷,他笑着说,自己接受三伏贴治疗已有两年,效果很好,他准备继续贴下去。在古城中心贴敷诊室,一位姓李的女士带着5岁的儿子进行贴敷,因为儿子体质较弱,容易感冒发烧,去年贴敷后感冒次数减少了,效果很好。李女士还表示,去年在大医院贴敷,人多排队要很长时间。了解到今年家门口的社区卫生服务中心就能贴敷治疗,实在是太方便了。而且社医务人员服务热情,全



程有人指导,服务很贴心。

今年,我区共有35家社区卫生服务机构开展“三伏贴”工作,覆盖了石景山区全部区域,预计将服务3000余人。“冬病夏治社区统一行

动”的开展,进一步提高了社区卫生服务机构的中医治未病预防保健服务能力,在为辖区居民提供便利的同时,更好地满足辖区居民对中医预防保健服务需求。

“北京市社区高血压达标工程”初赛圆满落幕

老山社区卫生服务中心家门口拔得头筹

本报讯(通讯员曾玉香)7月8日,“北京市社区高血压达标工程”初赛在我区举行,来自石景山区、房山区、门头沟区的全科医生和社区居民组成的12支队伍参加了比赛。比赛邀请北京市社区卫生协会会长何永浩、北京大学人民医院专家喜杨和区社区卫生服务管理中心主任田爱红担任评委。

比赛包括高血压患者管理心得演讲、壁报展示评比、患者竞答抢答三项内容,展示了3个区县社区卫生机构的全科医生在开展北京市社区高血压达标工程项目中取得的管理成效。通过3个环节的激烈角逐,我区老山社区卫生服务中心以总分第一的成绩脱颖而出,夺得本次初赛的优胜奖,也将代表我区参加北京市社区高血压达标工程市级决赛。

通过比赛,我区社区机构全科医生的高血压管理能力得到有效提升,社区高血压患者的血压控制水平也得到不断加强,进一步推动了全区慢病管理工作的开展。

区卫生监督所

严查职业体检机构维护劳动者健康权益

本报讯(通讯员李大鹏)为保障我区广大劳动者健康及相关权益,近日,区卫生监督所配合北京市卫生监督所及北京市职业体检质控专家对我区从事职业体检机构开展了专项检查工作。

检查中,受检医院就2014年职业健康检查和职业病诊断工作情况进行了汇报。现场检查人员核查了医院的各项资质、管理制度及出具的报告等材料,还现场检查该院职业病体检中心及放射影像中心的工作情况。

被检医院出具了较为健全的资质材料和管理制度,出具的报告符合要求,并能够依法履行职业病、疑似职业病报告职责,相关档案健全,人员、仪器及设备满足工作要求。仪器设备计量检定有效,整体检查未发现违法行为。同时,监督员就检查中发现体检报告、仪器设备检定和射线装置名称注册等方面问题提出监督意见,医院认真听取了意见,并表示尽快落实。

职业技术服务机构监督是2012年修订《职业病防治法》中卫生行政部门的法定职责,监督员将认真把好每一道关,站好每一班岗,切实保障我区劳动者的权益。

我区推进流动人口基本公共服务均等化

本报讯(通讯员田孟云)为贯彻落实中央关于推进基本公共服务均等化、完善和创新流动人口服务管理以及推进卫生和计划生育基本公共服务均等化的要求,区卫生计生委重点做好五项工作,推动流动人口基本公共服务均等化。

健康倡导均等化。为千余名流动人口适龄妇女进行乳腺癌、宫颈癌免费筛查,将筛查结果反馈,对可疑病例进行随访服务;为全区4所打工子弟学校1~6年级学生提供免

费健康检查和一次性龋齿治疗,并开设流动儿童教育大讲堂,普及心理健康、青春健康知识。

优质服务均等化。依托区卫生计生服务机构,全面落实免费孕前优生健康检查,开展优质服务进市场、进社区、进楼宇活动,在流动人口集中的市场设立检查室,定期在市场内为商户进行生殖健康检查;在社区依托新居民温馨驿站,为社区流动人口提供免费药具发放、健康体检、子女入学等贴心服务;在

楼宇开展流动人口服务“三进”楼宇活动,为楼宇流动人口提供政策宣传、避孕药具、健康知识等服务。

生育关怀均等化。加强与相关部门的政策衔接,认真落实流动人口计生奖励优待政策;深入开展流动人口“关怀关爱”系列活动,帮助流动人口困难计生家庭;拓展流动人口服务平台,选取符合条件的社区建立流动人口计划生育服务站,统一配置图书角和健康书屋,为周边流动人口提供温馨的服务场所。

宣教服务均等化。在流动人口密集的重点区域,通过免费发放宣传品、开辟宣传专栏等形式,向流动人口普及计生政策法规和优生优育、生殖健康知识,引导流动人口树立科学、文明、进步的婚育观念,自觉规范婚育行为。

便民维权均等化。通过多种渠道公布计划生育技术服务的内容、地址、联系电话,公开办事程序、办事人员、计生奖扶政策,保障流动人口的知情权和监督权。

“三严三实”专题教育

区卫生计生系统开展党风廉政专题报告会

筑牢思想道德防线 营造良好政治生态

本报讯(通讯员吴展标)为了进一步落实区委“三严三实”教育活动的要求,结合党风廉政建设和反腐败教育的新形势,7月9日,区卫生计生委邀请北京市卫生计生委党委委员、纪委书记孟振全为卫生计生系统讲授了一堂党风廉政教育专题党课——“让清风荡漾在卫生计生战线”。区卫生计生系统200余人参加专题党课。

此次党课针对当前卫生计生系统反腐倡廉的严峻形势开展,既是对市委巡视组反馈意见及区委整改任务落实的一项有效举措,又是“三严三实”专题教育的重要内容。孟振全结合自身多年的纪检监察工作

经验,用了近两个小时的时间,从当前面临的形势、我们应该怎么办、常见风险点分析三个方面,以大量翔实的数据,以鲜活生动的故事,以丰富具体的案例,以朴实易懂的语言,为大家上了一堂精彩的党风廉政教育课。一个个具体的案例,就是一页页鲜活的反面教材,用泪与悔向大家道出了利益背后的陷阱与深渊,大家从中汲取教训,努力克服“五种心理”,算清“七本账”。

卫生计生系统党员干部决心加强学习,加强修养,增强免疫力,筑牢思想道德防线,清清白白做人,干干净净做事,努力营造卫生计生系统风清气正的良好政治生态。

区卫生计生委党委实施党员意识提升行动添载体

“手机短信微党课”开课了

本报讯(通讯员焦彩红)7月8日,石景山区卫生计生委285名党员,通过手机短信,体验了一堂特殊的党课。

为适应党建新常态,打破集中教育和书面教育对时空的限制,区卫生计生委党委利用委内OA系统手机短信群发功能,建立了“手机短信微党课”教育平台。每周发送一条信息,每条信息200字左右。信息内容主要涉及党史知识、领导讲话、时政热点、评论精粹、身边榜样、哲理故事、历史回顾、传统文化、核心价值观等,教育覆盖卫生计生系统全体党员。

为提高党课教育的针对性和时

效性,充分利用新媒体功能,丰富党员教育的手段。从建立发送平台,采集党员手机号码到制定工作制度,确定发送内容,制定了一套完整的“手机短信微党课”运行方案,成为卫生计生委党委实施党员意识提升行动的一个重要载体。

区卫生计生委相关负责人表示“手机短信微党课”内容简练、阅读方便,且具有双向互动、寓教于乐的特点,可以有效解决集中党课教育人员集中难,受教育范围小等实际状况,能够有效提升党员学习教育的灵活性和吸引力,在潜移默化中开展教育,进一步增强党组织的凝聚力和向心力。

健康科普

北京“入伏”官方发布5款防暑处方抵御“烧烤天”

7月13日是中国农历夏季“入伏”第一天,炎热天气像让北京进入“烧烤模式”。当日,北京市卫生计生委、北京市中医管理局联合发布高温健康生活攻略,提供5款中医药防暑“处方”帮市民战胜“烧烤天”。此5种防暑方药和药膳处方是由首都公共卫生中医药专家指导委员会专家研究拟定,并要求各中医医疗机构和社区卫生服务机构为居民提供中医药防暑保健服务。

- 一、防暑方药
- (一)防暑清热饮
- 【处方】白茅根5g 菊花2g 乌梅3g
- 【功用】清热生津
- 【适用人群】高温、高热环境中工作或生活人群。
- 【服用方法】将上3味药放入杯中,加350~450ml开水,加盖闷泡30分钟。代茶饮。
- (二)防暑和胃饮

- 【处方】藿香3g 生麦芽6g 生姜3g 大枣1个 掰开
- 【功用】解表祛暑,调和肠胃
- 【适用人群】空调环境中工作或生活人群,贪凉、饮冷过度的人群。
- 【服用方法】生姜洗净切片,与其他3味药共放杯中,加350~450ml开水,加盖闷泡30分钟。代茶饮。
- (二)防暑药膳
- (三)解暑绿豆汤
- 绿豆30g, 芦根10g, 白茅根

- 10g,将芦根、白茅根用纱布包好,加水适量与绿豆同煮至熟。去药包。冷、热饮均可。
- (四)解暑二豆二米粥
- 赤小豆、绿豆、薏米、大米适量。煮粥,冷、热食用均可。
- (五)解暑凉拌菜
- 鲜马齿苋、鲜鱼腥草、鲜穿心莲、鲜紫背天葵、鲜苏叶、鲜薄荷、鲜荆芥等任选一种,洗净,开水焯后,凉拌食用。 来源:中国新闻网

简讯

●近日,区卫生计生委开展“共产党员献爱心”捐款活动。活动中,党员领导干部真情奉献、带头捐款,广大党员、群众积极参与,营造了团结互助、爱心帮扶的温馨氛围。截至7月10日,参加捐款的党员、团员、民主党派、积极分子和群众共计362名,累计捐款15300元。焦彩红

